
 

 

Nadine, Jean Claude  22/07/2025 

1 

 
Compte rendu de réunion de Bureau 

 
Nature : Réunion de Bureau                                         Date : 22 juillet 2025 

 

Présents : BLOUIN Josyane, DESCATOIRE Jeannine, DEVAUTOUR Hubert, GAILLARD Nadine, GAUTIER 
Sylvie, GAUTREAU Marie Ange, HENRY Michèle, LE PREVOST Gilles, LOMELET Jean-Claude, 
NOUGUEREDE Régine, POLLICARPO Michèle, TEMPLIER Muriel. 
 
 

Absents : MAUXION David, GERARD Julie (CESF) 

 

 
Sujets 

 

 
Objet 

 
Pour action(s) 

Fondation BEL 
 

2 équipes de 4 personnes de la société BEL sont venu faire le ménage 
hors congélateur coffre.  
Tout a été nettoyé : frigos, congélateurs et rayonnages.  
Des photos ont été faites. Jean Luc fera un article sur EpiNew’s.  
La société BEL a fait un don de 3000€ à l’épicerie.  
Malheureusement, l’antenne BEL de St Nazaire ferme en décembre, nous 
ne bénéficierons plus de cette prestation à l’avenir 
 

Pôle financier 
 
 
Jean Luc 

ANDES  
 

- Nous n’avons pas été retenu, suite au défi « plat sain et 
durable », organisé le 28.04 lors d’un repas partagé. 

 
- Le projet « de la fourche à la fourchette » est divisé en 3 

modules intégrant des enfants :  

• Faire un marché  

• Réaliser atelier cuisine  

• Visiter une ferme  
Le bureau décide de ne pas répondre à ce projet (échéance 01.08) pour 
éviter de se disperser et pour se concentrer sur les projets actuels. 
 

- Bilan « Parenthèse culture » au 18.07, répondre début Août. 
 

Pour préparer les bilans présentés au CA, il faudrait faire un CR de chaque 
activité réalisée par l’épicerie afin de mettre en évidence 
l’investissement de Julie, des bénévoles et la participation des 
adhérents accompagnés. Un référent par activité aura la charge de ce 
compte rendu, sous forme de tableau « google sheet », en intégrant la 
partie financière.  
 

- Poste ambassadeur  
Jean libère le poste d’ambassadeur. Le bureau s’interroge sur la 
pertinence de le remplacer pour travailler régulièrement avec Andes lors 
des ateliers d’intégration des adhérents accompagnés dans l’évolution 
de l’épicerie, assurés par Michèle P et Béatrice (création d’un guide).  
Lors de sa rencontre avec Jean Philippe le 30.07, Michele P demandera 
des précisions sur les attentes d’ANDES et l’importance du poste. 
 

- Référent Bocal (blog d’Andes), beaucoup d’informations mais il 
est nécessaire de le parcourir régulièrement 

 
- Convention et Subvention MMPT 

L’enveloppe CNES pas notifiée par l’administration auprès d’ANDES et 
pas de versement avant septembre-octobre.  

Muriel 
 
 
Muriel 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nadine 
Jean Claude 
Muriel 
Julie 
 
 
 
Michèle P 
 
 
 
 
 
 
 
Jean Claude 
 
 
Hubert 
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Sujets 

 

 
Objet 

 
Pour action(s) 

 Situation inconfortable pour le budget de l’épicerie. 
 
La Subvention MMPT Nationale, dûment signée, s’élève à 8636€ soit 
1100€ de plus que prévu au Budget Le versement devrait être fait en fin 
octobre. 
 

- Visite d’Andes ouverte à tous les Bénévoles. 
 

Banque 
Alimentaire 

Banquet des chefs à Nantes le 20 octobre.  
En attente de places proposées 
 
La BA rencontre des difficultés financières. Pour notre département 
versement minoré de plus de 300K€ cette année. 
Dans leur compte de résultat de 2023 et 2024, nous avons des questions  

• Au vu du rapport moral, les différentes fonctions de la BA, en 
tant que grossiste et détaillant, ne sont pas présentées. Cela 
donne une image peu claire du rôle des partenaires. 

• Augmentation de   10% des subventions entre 2023 et 2024 sans 
détails des attributions ? 

•  Le problème est-il similaire dans les autres départements ? 

•  Précisions sur les partenariats ? 

• Impact sur les autres associations ? 
Notre épicerie ne bénéficie que des produits issus de la « ramasse » 
organisée par la BA. A surveiller dans les prochains mois.  
 
Extrait mail réponse recensements bénéficiaires :  

Depuis le début de l'année 2025 : 21 enfants de moins de 3 ans, 62 de 4 

à 14 ans, 62 de 15 à 24 ans, 163 personnes de 25 à 64 ans et 

33 personnes de 65 ans et + 

 
 

Bénévoles et 
Adhérents 
accompagnés 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Pôle Appro. 
 
 
Muriel et Laura 

Diverses 
actions  

- Précarité alimentaire MOOC 
Formation en ligne, inscription cnfpt.fr 
Prochaine session du 22.09 au 17.10, interventions d’acteurs des 
collectivités territoriales. 
 

- AMI éducation et/ou précarité alimentaire DRAAF 
Mme Bayle nous informe du lancement d’un projet AMI (Appel à 
Manifestation Intérêt) proposé par la DRAAF sur l’éducation et/ou la 
précarité alimentaire. 
L’objectif est de mettre en place des actions sur le territoire ligérien.  
Clôture au 14 sept 
 

- Clôture Cool and the Games le 23/07 à 19h, invitation de la 
Mairie 

 
- Collectif Engagé Solidaire impulsé par le CCAS, accompagné par 

l’association Manou Partages proposera des actions de 
solidarité, s’adresse à l’ensemble des brévinois-e-s, voir vidéo : 
présentation collectif et à noter d’ores et déjà également, la 
réunion d’information publique qui se tiendra : 
Le mardi 30 septembre à 18h00 – Salle du Conseil Municipal. 

 

Bénévoles 

https://mibc-fr-07.mailinblack.com/securelink/?url=https://youtu.be&key=
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Sujets 

 

 
Objet 

 
Pour action(s) 

Organisation 
et entretien 
dans l’épicerie 

- Attributions des clefs : des problèmes d’accès à l’épicerie par 
différents acteurs bénévoles obligent à faire le point sur la 
circulation des clefs, à récupérer certaines clefs et à les 
réaffecter selon les besoins parmi les membres du Bureau. 

 
2 boites à clefs sont à la disposition des bénévoles pour les tâches hors 
ouverture de l’épicerie. 
 

- Entretien Matériels, changement le Vendredi : Pour éviter le 
déplacement d’une équipe de nettoyage des vitrines, il sera 
demandé aux personnes inscrites aux vitrines de les nettoyer en 
fin de chaque ouverture. Un entretien approfondi sera organisé 
une fois par mois. 
 Maintien de deux postes pour l’entretien des frigos pendant 
l’ouverture. 

 
- Le Projet de passer à deux ouvertures pour l’été n’est pas retenu 

 
- Veiller à ne pas encombrer le Bureau de Julie 

 
- Voir PB cartouches d’imprimantes… Voir avec Jean 

 
Travaux dans le bureau de Julie et épicerie (services travaux Mairie) 

- Du rangement a été fait dans le bureau de Julie 
- Il a été demandé a la mairie de réparer la fenêtre derrière les 

vitrines 
- Les services techniques ont été Relancés pour la colonne entre 

les caisses, fixation Tableau 
- Une demande de mise en place d’étagère dans le bureau de 

Julie doit être faite aux services techniques. 
- Achat d’un pédalier pour le bureau de Julie 
- Réparer tiroir et façade bureau Julie 

 

Muriel 
 
 
 
 
 
 
 
Bénévoles 
Planning 
Nadine 
 
 
 
 
 
 
 
Bénévoles 
 
Jean Claude 
 
 
Muriel 
 
 
Jean Claude 
 
 
 
Julie 
Jean Claude 

Pôle Financier Point visite Crédit Mutuel 
L’épicerie a bénéficiée de 13€ sur émission de carte bleu.  
 
Notre code APE n’est pas éligible à des diminutions de frais bancaires. Il 
faut donc écrire à l’INSEE pour remettre l’épicerie en association 
solidaire et non sur un code générique d’épicerie (commerce). 
 
Une révision des charges URSSAF sur le salaire de Julie est nécessaire.  
Josyane profitera de la rencontre prévue de Nadine avec Mélanie 
(compétences comptables et webmaster du site), début août, pour lui 
soumettre quelques questions. 
 

Josyane 
 
 
 
 
 
 
Josyane 
Mélanie 
Nadine 

Point action 
'Projet santé 
de la femme" 
 

Rencontre de personnes éventuellement intéressées par ce programme 
sur temps d’ouverture le 16.09.25 et formation des Bénévoles prévue 
le 18.11.25 (10h45 à 11h45) par des intervenants de l’action sociale. 

Julie 
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Sujets 

 

 
Objet 

 
Pour action(s) 

Pôle Appro - ReVIVRE : On a fait une commande test, pour livraison le 28.07  
 Peut-être faire une commande mensuelle de produits en substitution de 
certains produits Leclerc.  
Produits à enregistrer dans Escarcelle (avec code barre du produit), 
s’inspirer des prix Leclerc. 
 
Voir les retours des adhérents accompagnés concernant ces produits. 
Surveiller l’aspect stockage  
 

- Pas de changement dans la limitation des couches sur les 
cartes. 

 

Hubert 
Régine 
Nadine 
 
 
 
Référents 
Pôle Appro 

Bénévolat - Isabelle E, validée.  
 

- Demande de Robin, 17ans, rejetée. Attendre majorité. 
Autorisation d’accompagner sa maman, de préférence sur les 
postes d’étiquetages et réception des produits. 
 

Pour info : Les autres jeunes accueillis le sont dans le cadre d'une 
convention de stage, soit avec un collège, un lycée, soit dans le cadre 
d'un cursus professionnalisant. 
 

- Evaluation temps passé Bénévolat estimée à 7 bénévoles à 
temps plein. 

 
- Caisse : Pour une meilleure connaissance des produits, inviter 

les Bénévoles à participer aux livraisons de produits (Leclerc et 
BA). 
 

- Demander à l’ensemble des bénévoles d’aider aux différentes 
tâches de fin d’ouverture. 

 

Bureau 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bénévoles 
 
 
 
Référents 

Stagiaire Demande de stage Bourse Romane (sœur Anaïs) 1ere semaine vacances 
de noël, en attente du retour de Julie, pour plus d’informations. 

Julie 

Pôle Commu- 
Nication 

- Carte et Flyer seront distribués lors de la journée des 
associations, afin d’expliquer le bénévolat à l’épicerie.  

Lors des rencontres organisées à l’épicerie avec les volontaires, nous 
proposerons un livret plus complet, en deux documents : livret d’accueil 
et guide pratique de l’épicerie, structurés par pôles. 
 

- Préparation d’un document à signer pour le droit à l’image. 
 

Michele P 
Muriel 
Jenny J 

  
Prochaine réunion de bureau le 12 août 2025 à 9h00 

 

 
 
       


